Interfering with the law of supply and demand 

(Ch. 5, Stiglitz)

POR QUÉ INTERVIENE EL GOBIERNO

a. Resultados del mercado no agradan a grupos de presión:

i. Precio de la nafta,

ii. Sueldos de no-calificados puede caer muy abajo en recesión, 

iii. Alquileres puede subir mucho en el corto plazo

iv. La presión obedece a dos errores

1. Culpar a “malos” (el mercado es impersonal)

2. Pensar que la intervención del gobierno puede suprimir las fuerzas de la oferta y la demanda

Cap. 6 Mankiw

Dos formas de intervenir

1. PRECIOS MÁXIMOS Y MÍNIMOS

EJEMPLO 1 : PRECIO MÁXIMO ALQUILERES

b. Relevante y no relevante

c. Resultado: escasez

d. Largo plazo: peor escasez, destrucción de apartamentos

EJEMPLO 2: PRECIOS MÍNIMOS 

1. SUELDOS

a. Resultado: DESEMPLEO

2. AGRICULTURA

a. Resultado: Exceso de Oferta

3. ALTERNATIVAS AL CONTROL DE PRECIOS: 

a. La intervención provoca efectos no deseados. Ayuda a unos pero perjudica a otros (los que no encuentran aptos., los que quedan desempleados.)

b. Regla general: no ir en contra del mercado

i. Vouchers para alquileres

ii. Subvenciones fiscales a los ingresos salariales bajos

iii. Problema: se necesitan + impuestos para financiarlos y los impuestos son distorsivos en sí mismos

2. IMPUESTOS

2.1. Impuesto sobre los compradores – desplaza la D para abajo

2.2. Impuesto sobre los compradores – desplaza la O para arriba

2.3. Son iguales

2.4. Incidencia: ¿sobre quién recae?

ii. Ejemplo Cigarrillos: 

1. Oferta elástica, demanda inelástica

iii. Ejemplo Quesos Colonia

1. Demanda + elástica que la Oferta

Conclusión: La incidencia de un impuesto depende de la elasticidad-precio de la demanda y la elasticidad-precio de la oferta. El impuesto recae en mayor proporción sobre el lado inelástico del mercado.

PRÁCTICO O, D y Política Económica

EJERCICIOS 1, 2, 3, 4, 9. (libro viejo)

EJERCICIOS 4, 2, 6, 3 (LIBRO NUEVO) El 9 lo tienen que conseguir del libro viejo.

